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I. PROVOZ ŠKOL A ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ VE ŠKOLNÍM ROCE 2020/2021 

VZHLEDEM KE COVID-19, „MANUÁL“ - výtah  

Soutěže celostátního charakteru pro školní rok 2020/2021 nebudou MŠMT vyhlášeny. 

Doporučuje se, aby byl pobyt zákonných zástupců dětí a žáků a dalších osob uvnitř budovy škol a 

školských zařízení omezen, pokud to lze. V opačném případě se doporučuje dle možností školy vyčlenit 

zónu pro všechny cizí příchozí osoby s nastavením příslušných protiepidemických opatření podle 

pravidel vyplývajících ze semaforu. 

Škola v průběhu školního roku zváží nutnost konání těch aktivit, které nejsou pro naplnění školního 

vzdělávacího programu nezbytné a dochází při nich ke koncentraci vyššího počtu lidí (např. kulturní a 

sportovní akce více tříd či škol) a pokud možno takové aktivity nekoná. Konání těchto aktivit nicméně 

není obecně zakázáno; 

Aktivity jiných subjektů, které jsou organizovány v prostorách školy a nesouvisí se vzdělávacím 

procesem (naplňováním ŠVP), jsou organizovány tak, aby byl minimalizován kontakt účastníků aktivit 

realizovaných těmito subjekty s dětmi/žáky/studenty školy a zaměstnanci školy. Při střídání provozů je 

třeba zajistit řádné provětrání, úklid a dezinfekci všech užívaných prostor. 

V případě konkrétních mimořádných situací spojených s onemocněním covid-19 je škola vždy povinna 

postupovat podle pokynů KHS a dodržovat všechna aktuálně platná mimořádná opatření vyhlášená 

pro dané území příslušnou KHS nebo plošně MZd. 

 

HYGIENICKÁ PRAVIDLA A STANDARD ÚKLIDU  

Škola výslovně určí, kdo, kdy, kde, co a čím bude čistit a dezinfikovat. Přípravky je nezbytné používat 

podle pokynů výrobce uvedené na etiketě (vhodnost pro povrch, typ působení, způsob aplikace, 

koncentrace, kontaktní čas atd.). 

 

ORGANIZACE ŠKOLY V ZÁVISLOSTI NA SEMAFORU 

Platí obecná doporučení MZd podle jednotlivých stupňů pohotovosti v oblasti ochrany veřejného 

zdraví, tzv. semafor https://koronavirus.mzcr.cz/wp-content/uploads/2020/07/Stupne-pohotovosti-

v-oblastiochrany-verejneho-zdravi.pdf. 

 

KROKY ŠKOLY V PŘÍPADĚ PODEZŘENÍ NA VÝSKYT NÁKAZY COVID-19 

Školy mají povinnost předcházet vzniku a šíření infekčních nemocí, včetně covid-19. Tuto povinnost 

naplňují podle zákona o ochraně veřejného zdraví tím, že jsou povinny zajistit „oddělení dítěte nebo 

mladistvého, kteří vykazují známky akutního onemocnění, od ostatních dětí a mladistvých a zajistit pro 

ně dohled zletilé fyzické osoby (§7 odst. 3 zákona o ochraně veřejného zdraví).  

https://koronavirus.mzcr.cz/wp-content/uploads/2020/07/Stupne-pohotovosti-v-oblastiochrany-verejneho-zdravi.pdf
https://koronavirus.mzcr.cz/wp-content/uploads/2020/07/Stupne-pohotovosti-v-oblastiochrany-verejneho-zdravi.pdf


Škola nemá povinnost aktivně zjišťovat u jednotlivých dětí/žáků/studentů příznaky infekčního 

onemocnění. 

Pokud se u zaměstnance školy objeví příznaky infekčního onemocnění (včetně covid-19), školu nebo 

aktivitu opustí v nejkratším možném čase s použitím roušky a dodržením dalších obecně známých 

pravidel chování a jednání při podezření na nákazu tímto virem.  

Dítěti/žákovi/studentovi (popřípadě zaměstnanci školy) s přetrvávajícími příznaky infekčního 

onemocnění, které jsou projevem chronického onemocnění, včetně alergického onemocnění (rýma, 

kašel), je umožněn vstup do školy pouze v případě, prokáže-li, že netrpí infekční nemocí. 

 

VÝSKYT ONEMOCNĚNÍ COVID-19 U ŽÁKA NEBO ZAMĚSTNANCE ŠKOLY 

Školu v případě výskytu onemocnění zpravidla kontaktuje příslušná KHS. V případě, že se ředitel školy 

dozví o výskytu onemocnění covid-19 dříve, kontaktuje zaměstnance protiepidemického odboru 

nebo odboru hygieny dětí a mladistvých místně příslušné KHS.  

Škola neprodleně informuje o vzniklé situaci a následných krocích v provozu školy stanovených KHS a 

o případné úpravě způsobu vzdělávání děti/žáky/studenty, zákonné zástupce nezletilých 

dětí/žáků/studentů a svého zřizovatele. 

Škola poskytuje vzdělávání distančním způsobem, pokud je v důsledku krizových nebo mimořádných 

opatření (například mimořádným opatřením KHS nebo plošným opatřením MZd) nebo z důvodu 

nařízení karantény znemožněna osobní přítomnost ve škole více než poloviny dětí/žáků/studentů 

alespoň jedné skupiny/třídy/oddělení/kurzu…..Ostatní děti/žáci/studenti, kterých se zákaz nedotkne, 

pokračují v prezenčním vzdělávání. Preferuje se, aby zároveň zůstávali součástí jedné skupiny. Žáci a 

studenti mají povinnost se distančně vzdělávat. Povinnost neplatí pro žáky základní umělecké školy a 

jazykové školy s právem státní jazykové zkoušky, kteří se zapojují dobrovolně. Škola je povinna 

přizpůsobit distanční vzdělávání včetně hodnocení podmínkám dětí/žáků/studentů. 

 

ZAMĚSTNANCI ŠKOLY 

Pokud bude nařízena karanténa zaměstnanci školy, je možné, aby po domluvě mezi zaměstnavatelem 

a zaměstnancem (je-li to organizačně a provozně možné) vykonával práci z jiného místa po dobu, kdy 

bude v karanténě (např. distanční výuka, příprava podkladů k výuce apod.); v tomto případě 

zaměstnanci přísluší plat (nebo mzda). Pokud k dohodě nedojde, není povinností zaměstnance po dobu 

karantény práci vykonávat, protože v daném období je z pohledu právních předpisů v obdobné situaci 

jako v případě nemoci (hmotné zabezpečení zaměstnance: za prvních 14 kalendářních dní náhrada 

mzdy/platu ve výši 60 % redukovaného průměrného výdělku zaměstnance, od 15. kalendářního dne 

nemocenská). 

 

Pro ostatní pracovněprávní souvislosti platí ustanovení zákoníku práce.  

Pokud je zaměstnanec školy v rizikové skupině, může podle svého uvážení pro svoji ochranu používat 

roušku či jinou ochranu nosu a úst s vyšším stupněm ochrany nebo respirátor a zachovávat sociální 

distanci. 

 

ÚPLATA ZA VZDĚLÁVÁNÍ  

Pokud je určitému dítěti/žákovi/studentovi/účastníkovi nařízena karanténa a škola není uzavřena, 

jedná se o jeho omluvenou nepřítomnost ve škole a úplata se hradí. 



Pokud na základě rozhodnutí KHS nebo MZd dojde k uzavření školy, platí u škol a školských zařízení 

veřejných zřizovatelů následující: S ohledem na povinnost základních uměleckých škol poskytovat 

vzdělávání distančním způsobem, se úplata nevrací. 

 

PEDAGOGICKÁ PRÁCE 

Přípravný týden: Učitelé mají na první zářijové týdny připravený plán pro reflexi dosahování 

vzdělávacích výstupů žáky za minulý školní rok a také plán pro zpětnou adaptaci žáků po návratu do 

školy. Cílem plánů je zajistit plynulou návaznost vzdělávání pro žáky a zajistit psychosociální pohodu 

žáků. 

 

Začátek školního roku: Na základě reflexe minulého školního roku je maximálně individualizována 

výuka s cílem odstraňování nerovností a navázání výuky na aktuální znalosti a dovednosti žáků. Pro 

školní rok 2020/2021 je doporučeno upravit vzdělávací obsahy tak, aby byly naplněny očekávané 

výstupy příslušného RVP a zároveň aby nedocházelo k neúměrnému přetěžování žáků ve specifické 

situaci tohoto roku. V tematických plánech budou obsaženy také očekávané výstupy RVP, které 

nebylo možné realizovat v uplynulém školním roce. 

 

PŘÍPRAVA NA PŘECHOD NA PŘÍPADNÉ VZDĚLÁVÁNÍ NA DÁLKU JEDNÉ NEBO VÍCE TŘÍD 

V případě, že je nařízením karantény, nebo mimořádnými opatřeními KHS nebo opatřeními MZd 

znemožněna osobní přítomnost dětí/žáků/studentů ve škole, pak mohou nastat následující situace:  

 

A) prezenční výuka  

V případě, že se opatření či karanténa týká pouze omezeného počtu dětí 13 /žáků/studentů, který 

nepřekročí více jak 50 % účastníků konkrétní třídy či oddělení, pokračuje výuka těch, kteří zůstávají ve 

škole, běžným způsobem. Škola nemá povinnost poskytovat vzdělávání distančním způsobem a 

postupuje obdobně jako v běžné situaci, kdy děti/žáci/studenti nejsou přítomní ve škole, např. z 

důvodu nemoci. Doporučuje se však, pokud to organizační možnosti školy dovolí, poskytovat dotčeným 

dětem/žákům/studentům studijní podporu na dálku, např. formou zasílání materiálů, úkolů či 

výukových plánů na dané období. Děti/žáci/studenti se zapojují na bázi dobrovolnosti a s ohledem na 

své individuální podmínky.  

 

B) smíšená výuka  

V případě, že se onemocnění či karanténa týká více jak 50 % účastníků konkrétní třídy či oddělení, je 

škola povinna DISTANČNÍM Způsobem vzdělávat děti14/žáky/studenty, kterým je zakázána účast na 

prezenční výuce. Ostatní děti/žáci/studenti pokračují v PREZENČNÍM vzdělávání. Distanční způsob 

může probíhat nejrůznějšími formami, a to dle technického vybavení konkrétní školy i jednotlivých 

žáků a dle aktuálních personálních možností školy. Může se jednat o zasílání tištěných materiálů, 

pokynů k samostatné práci s učebními texty, on-line přenos prezenční výuky či nejrůznější formy 

synchronní i asynchronní formy on-line výuky. Distanční způsob vzdělávání musí vždy respektovat 

aktuální zdravotní stav a individuální podmínky konkrétních dětí/žáků/studentů.  Zachování 

prezenční výuky pro ostatní děti/žáky/studenty se bude v jednotlivých případech lišit: Možné je např. 

pokračovat ve výuce ve standardním režimu a přenášet ji on-line, upravit rozvrh dle možnosti 

přítomných pedagogů. Preferuje se, aby nebyli děti/žáci/studenti rozřazováni do jiných tříd nebo 

oddělení.  

 

C) distanční výuka  

Pokud je z důvodu nařízení karantény nebo kvůli mimořádným opatřením KHS nebo plošným 

opatřením MZd zakázána přítomnost dětí15/žáků/studentů ve škole alespoň jedné celé 



skupiny/třídy/oddělení, škola poskytuje pro tyto skupiny/třídy/oddělení vzdělávání výhradně 

distančním způsobem. Ostatní skupiny/třídy/oddělení se vzdělávají dále prezenčním způsobem. Pokud 

je zakázána přítomnost všech dětí/žáků studentů, přechází na distanční výuku celá škola. Škola vždy 

přizpůsobí distanční výuku jak individuálním podmínkám jednotlivých žáků, tak také personálním a 

technickým možnostem školy. 

 

ORGANIZACE UVNITŘ ŠKOLY 

Přípravný týden:  

Je stanovena jednotná platforma, komunikační kanál a společná pravidla pro případ, pokud by v 

průběhu roku bylo nutné přejít na distanční způsob vzdělávání. Je aktualizovaný seznam důležitých 

kontaktů a jsou rozděleny role a zodpovědnosti jednotlivých osob, především v oblasti ICT podpory. 

Škola naplánuje případně potřebné dovybavení digitálními technologiemi tak, aby byla připravena v 

případě potřeby poskytnout jednotlivým pedagogům technické vybavení pro výuku na dálku. Při tvorbě 

plánu DVPP ředitel zohlední potřeby profesního rozvoje konkrétních pedagogů v oblasti formativního 

hodnocení a kompetencí pro využívání digitálních technologií při výuce.  

Začátek školního roku:  

Jsou zmapovány individuální podmínky a možnosti jednotlivých žáků k zapojení do vzdělávání na dálku, 

pokud by v průběhu školního roku opět nastalo. Škola činí ve spolupráci s dalšími aktéry (zřizovatel, 

neziskové organizace...) případné potřebné kroky k zajištění nutného technického vybavení pro děti ze 

znevýhodněného prostředí. 
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II. ČŠI - DOPORUČENÍ PRO ORGANIZACI VZDĚLÁVÁNÍ  

A PRÁCI SE VZDĚLÁVACÍM OBSAHEM VE ŠKOLNÍM ROCE 2020/2021 – výtah 

(kompletní dokument je k dispozici v IZUŠ-ZUŠ Podbořany ve složce METODIKA 

MŠMT – vzdělávání ve školním roce 2020/2021) 
 

DOPORUČENÍ č. 1 - Zaznamenat obsahové změny ve vzdělávání bez nutnosti upravovat ŠVP 

Česká školní inspekce bude sledovat, jakým způsobem je promyšlena návaznost vzdělávání ve školním 

roce 2020/2021 na vzdělávání ve školním roce 2019/2020 a jakým způsobem jsou prováděné změny 

vykomunikovány s jednotlivými aktéry. Předmětem zájmu České školní inspekce nebudou formální 

úpravy ŠVP nebo jejich soulad s příslušným rámcovým vzdělávacím programem v kontextu změn 

vynucených pandemií.  

DOPORUČENÍ č. 2 - Zmapovat dosažený pokrok u každého žáka a naplánovat výuku a její zaměření 

na doplnění nezbytných znalostí a dovedností ve vybraných předmětech již na podzimní měsíce, 

aby další výuka nemusela být výrazněji posouvána a upravována 

Česká školní inspekce bude sledovat, jakými způsoby škola zmapovala či mapuje dosažený pokrok ve 

vzdělávání u každého žáka a jakým způsobem je realizován proces vyrovnávání rozdílů ve znalostech a 

dovednostech jednotlivých žáků. (např. poznámky v učebním plánu v TK, týká se převážně hromadných 

předmětů) 



DOPORUČENÍ č. 3 - Vytvořit systém podpory pro žáky, kteří měli nepříznivé podmínky pro distanční 

vzdělávání, vůbec se ho neúčastnili nebo výrazně zaostávají 

Česká školní inspekce bude sledovat, jakým způsobem škola vyhodnocuje vzdělávací pokrok u těchto 

žáků, jaká opatření pro dosažení požadovaného stavu přijímá, jaké specifické přístupy či prostředky 

pro vzdělávání těchto žáků volí apod. a také to, jakým způsobem se snaží zabezpečit v případě 

vynuceného vzdělávání na dálku přístup těchto žáků ke vzdělávání. 

DOPORUČENÍ č. 4 - Soustředit se na aplikační složku znalostí, stěžejní výstupy v českém jazyce, 

matematice a cizím jazyce i rozvoj kompetence k učení (ZŠ atd.) 

Česká školní inspekce bude sledovat, na jaká vzdělávací témata se škola soustředí, zda jde skutečně o 

znalosti a dovednosti nezbytné pro další vzdělávání, do jaké míry škola usiluje o rozvoj aplikační 

složky znalostí, jak vyhodnocuje úspěšnost žáků při získávání znalostí a dovedností a jaká opatření 

přijímá ke snižování rizika žákovské neúspěšnosti. 

DOPORUČENÍ č. 5 - Využít získaných zkušeností k obsahovým úpravám učiva, případně předmětové 

a oborové struktury 

Českou školní inspekci bude zajímat, zda a případně jak škola o úpravách vzdělávacího obsahu v 

kontextu svého ŠVP přemýšlí (vazba na doporučení č. 1), jak v těchto úvahách reflektuje zkušenosti ze 

vzdělávání na dálku během pandemie apod. 

DOPORUČENÍ č. 6 - Otevřít na úrovni školy diskusi o způsobech hodnocení, jejich přínosech a 

dopadech na vzdělávání žáků 

Česká školní inspekce bude sledovat, jak škola přistupuje k hodnocení žáků a poskytování průběžné 

zpětné vazby, zda a jak při svých postupech zohledňuje zkušenosti získané během vzdělávání na dálku, 

zda a jak přemýšlí nad vhodností jednotlivých forem hodnocení žáků ve vazbě na konkrétní vzdělávací 

situace apod. 

DOPORUČENÍ č. 7 - Implementovat vyzkoušené prvky digitálního vzdělávání do běžné výuky 

Česká školní inspekce bude sledovat, zda a jak škola využívá digitální technologie při prezenčním 

vzdělávání a zda a jak využívá distanční prvky vzdělávání jako doplňku ke klasické výuce. 

DOPORUČENÍ č. 8 - Udržet kvalitu komunikace s rodiči nastavenou během vzdělávání na dálku 

Česká školní inspekce bude sledovat, zda a jak škola podporuje kvalitu komunikace s rodiči nastavenou 

během vzdělávání na dálku, zda a jak tuto vazbu prohlubuje a jaké zkušenosti ze spolupráce s rodiči 

škola zaznamenává. 

Podrobné informace jsou k dispozici ve sborovně, IZUŠ a na webu ZUŠ Podbořany, kde naleznete 

kompletní dokumenty:  

3. PROVOZ ŠKOL A ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ VE ŠKOLNÍM ROCE 2020/2021 VZHLEDEM KE COVID-19 

– Manuál, vydáno 17. 8. 2020 

4. DOPORUČENÍ ČŠI PRO ŠKOLY-ORGANIZACE VZDĚLÁVÁNÍ A PRÁCE SE VZDĚLÁVACÍM 

OBSAHEM 2020-2021, VYDÁNO 17. 8. 2020 

 

Zpracoval pro zaměstnance školy a veřejnost  

Bc. Martin Říhovský dipl. um., ředitel ZUŠ Podbořany, okres Louny  

 

V Podbořanech dne 24. 8. 2020 
 


